

నంపుటము-XIV
నమావేశము-VIII
నంబరు. 2



వెల : 05-00
09 సెప్టెంబరు, 2016
శుక్రవారము
(శక సంవత్సరము, 1938
భాద్ర- 8)

ఆంధ్రప్రదేశ్ శాసన సభ కార్యకలాపాలు
**ANDHRA PRADESH
LEGISLATIVE ASSEMBLY DEBATES**

అధికార నివేదిక
OFFICIAL REPORT
విషయ సూచిక

క్రమ సంఖ్య	విషయం	పేజీ నం.
1.	సభ ప్రారంభం (ఉ. గం. 9.00లకు) 01-01
2.	సభ కార్యక్రమం 01-10
3.	వాగ్రూప ప్రశ్నలు - సమాధానాలు 11-28
4.	సభా సమక్షంలో ఉంచబడిన పత్రాలు 29-30
5.	సంతాప తీర్మానాలు 31-32
6.	సభా కార్యక్రమం 33-33
7.	సభ వాయిదా (మధ్యాహ్నం గం. 1.55 ని.లకు) 33-33

ఆంధ్రప్రదేశ్ శాసన సభ
ప్రధాన అధికారులు

సభాపతి	ః	డా. కోడెల శివప్రసాదరావు
ఉప సభాపతి	ః	శ్రీ మండలి బుద్ధప్రసాద్
కార్యదర్శి(ఇంచార్జ్)	ః	శ్రీ కె.నత్యనారాయణ రావు
ఉప కార్యదర్శులు	ః	శ్రీ పి.బాలకృష్ణమాచార్యులు శ్రీ ఎం. విజయరాజు
సహాయ కార్యదర్శులు	ః	శ్రీ పి.వి.సుబ్బారెడ్డి శ్రీ కె.రాజకుమార్ శ్రీమతి ఆర్.వనితారాణి శ్రీ పి.నరసింహ శ్రీ బి.కమలాకర్ శ్రీమతి డా.వై.కామేశ్వరి శ్రీ ఇ. సంజీవరావు శ్రీ కె.వెంకటేశ్వరరావు శ్రీ డి.జగన్మోహన్రావు శ్రీ బి.ప్రభాకర్రావు
చీఫ్ రిపోర్టర్	ః	శ్రీ శ్రీనివాస్ అల్లాడి

ఆంధ్రప్రదేశ్ శాసన సభ

14వ శాసనసభ, 8వ సమావేశం

శుక్రవారం, 9వ తేది సెప్టెంబరు, 2016

(సభ ఉదయం గం.09.00లకు సమావేశమైనది. గౌరవ సభాపతి అధ్యక్ష స్థానంలో ఉన్నారు.)

* * *

(ప్రతిపక్ష వైకాపా సభ్యులు నల్లని దుస్తులు ధరించి సభకు హాజరైనారు)

(సభ ప్రారంభం కాగానే వైకాపా సభ్యులు శ్రీ జి.శ్రీకాంత్‌రెడ్డి తమ స్థానంలో నిలబడి, తమ సభ్యులు శ్రీ పెద్దిరెడ్డిగారి రామచంద్రారెడ్డికి ఒక్క నిమిషం పాటు మాట్లాడడానికి అవకాశమివ్వాలిందిగా గౌరవ సభాపతిని అనుమతి అడిగారు)

(ఆ సమయంలో ప్రతిపక్ష సభ్యులు శ్రీ పెద్దిరెడ్డిగారి రామచంద్రారెడ్డి తమ స్థానంలో నిలబడి ఉన్నారు)

మిస్టర్ స్పీకర్ : రామచంద్రారెడ్డి గారూ, the House business starts with Question Hour. తరువాత ఏదైనా ఉంటే మీరు మాట్లాడుదు గానీ.

(శ్రీ పెద్దిరెడ్డిగారి రామచంద్రారెడ్డి తమ స్థానంలో నిల్చి, 'ఒక్క నిమిషం సార్' అంటూ గౌరవ సభాపతిని కోరారు.)

మిస్టర్ స్పీకర్ : ఏంటి చెప్పండి.

శ్రీ పెద్దిరెడ్డిగారి రామచంద్రారెడ్డి (వుంగనూరు): సర్, ఎస్టర్ డే మీముందు మేము రిక్వెస్ట్ చేయడం జరిగింది. ఈ ప్రత్యేక హోదా మీద డిస్కషన్ అలౌ చేయండి, దానిమీద మేము మాట్లాడడానికి సిద్ధంగా ఉన్నామని చెప్పడం జరిగింది. కానీ, శాసనసభ వ్యవహారాల శాఖా మంత్రి గారు మేము డిస్కషన్ అలౌ చేయం, స్టేట్‌మెంట్ ఇస్తాం. దానిమీద కావాలంటే మీరు డిస్కషన్ గానీ, క్లారిఫికేషన్ గానీ అడగొచ్చు అని అన్నారు. లేదు, డిస్కషన్ కావాలి అని మేము అడగడం జరిగింది. డిస్కషన్ కావాలని మేము అడుగుతున్నాము. తప్పకుండా దానిమీద చర్చ జరపాలని మేము కోరుకుంటున్నాం.

(ఆ సందర్భంలో శ్రీ బి.శ్రీకాంత్ రెడ్డి వారి స్థానంలో నిలబడి 'అధ్యక్షా, స్టేట్ మెంట్ కాకుండా...' అంటూ గౌరవ సభాపతికి తెలియపరిచారు)

(ఆ సమయంలో శాసన వ్యవహారాల శాఖామాత్యులు శ్రీ యనమల రామకృష్ణుడు తమకు మాట్లాడే అవకాశమివ్వాలిందిగా కోరగా వారికి మైకు కనెక్ట్ చేయబడింది)

శ్రీ యనమల రామకృష్ణుడు (ఆర్థిక మరియు శాసన వ్యవహారాల శాఖ మంత్రి): అధ్యక్షా, we can't introduce new methods. The Government has come forward to give a Statement. స్టేట్ మెంట్ మీద యూజువల్ గా..

(వైకాపా తరపు నుండి అంతరాయం)

వినండి. మీరు చెప్పినప్పుడు మేము విన్నాము కదా. మీరూ వినండి. విన్న తరువాత రియాక్ట్ అవ్వండి.

మిస్టర్ స్పీకర్ : (వైకాపా సభ్యులనుద్దేశిస్తూ) ప్లీజ్... వినండి. వారిని (శాసన వ్యవహారాల శాఖామాత్యులు) కంప్లైట్ చేయనివ్వండి.

శ్రీ యనమల రామకృష్ణుడు : స్టేట్ మెంట్ ఇచ్చిన తరువాత యూజువల్ గా రూల్స్ ప్రకారం క్లారిఫికేషన్ వేస్తారు. ఎసి వే, బి.ఎ.సి.లో నేను చాలా క్లియర్ గా ఒప్పుకున్నా, డిస్కషన్ పెట్టండి, స్టేట్ మెంట్ మీద డిస్కషన్ అలా చేయండి అని. బి.ఎ.సి.లో చాలా కేటగారికల్ గా చెప్పాను. అందుచేత, గవర్నమెంట్ ఎప్పుడైతే స్టేట్ మెంట్ ఇస్తామని ముందుకు వచ్చిందో..., నిన్ననే స్టేట్ మెంట్ ఇస్తామనంటే మీరు అడ్డుపడ్డారు, మళ్ళీ ఈరోజున కూడా అదే పరిస్థితి రాకుండా, ముఖ్యమంత్రి గారు స్టేట్ మెంట్ ఇస్తారు, మీరు డిస్కస్ చేయండి, మాకు అభ్యంతరం లేదు. దానికి మళ్ళీ మేము రిఫై ఇస్తాం. నో ప్రాబ్లమ్.

మిస్టర్ స్పీకర్ : ఓ..కే.. (శ్రీ పెద్దిరెడ్డిగారి రామచంద్రారెడ్డి గారినుద్దేశిస్తూ)

(శ్రీ పెద్దిరెడ్డిగారి రామచంద్రారెడ్డి వారి స్థానంలో నిలబడి మాట్లాడే ప్రయత్నం చేశారు)

మిస్టర్ స్పీకర్ : ఇంకా ఏమిటి?

(శ్రీ పెద్దిరెడ్డిగారి రామచంద్రారెడ్డి గారికి మైకు కనెక్ట్ చేయబడింది)

శ్రీ పెద్దిరెడ్డిగారి రామచంద్రారెడ్డి : సర్, నిన్న కౌన్సిల్‌లో జరిగిన చర్చ చూశాం. నిన్న ముఖ్యమంత్రిగారు ఇక్కడికి వచ్చి, సభ ఆర్డర్‌లో లేకపోయినా గానీ, ఒక స్టేట్‌మెంట్ ఇచ్చారు. దానిమీద మీరు.... డిస్కషన్ లేదు, ఏమీ లేదు.., సభ అడ్జర్న్ చేసి వెళ్ళిపోయారు. మరి, ఈ రోజు కూడా అదే పరిస్థితి ఉంటుంది. అందువల్లనే మేము పట్టుబడుతున్నాం సర్. మీరు డిస్కషన్‌కు అలా చేయండి తప్ప, స్టేట్‌మెంట్ ఇచ్చేదానికి మేము వ్యతిరేకం.

శ్రీ యనమల రామకృష్ణుడు : దురదృష్టవేంటంటే, ఎప్పుడైనా గవర్నమెంట్ ఆఫ్ ఇండియా ఏదైనా చెప్పినప్పుడు, లేకపోతే స్టేట్ గవర్నమెంట్ ఏదైనా నిర్ణయం తీసుకున్నప్పుడు, ఈ హౌస్ ప్రీవిలేజ్‌గా తీసుకోవాలి. ఏదైతే చెప్తారో... వినాలి, ఈ హౌస్. విన్న తరువాతే, సెకండ్.... అక్కడ అప్పర్ హౌస్‌కు వెళ్తుంది. కానీ, మీరు చేసినటువంటి డిస్టర్బెన్స్ వల్ల, మీరు చేసినటువంటి హౌస్ అబ్స్ట్రక్షన్ వల్ల..., అక్కడ వాళ్ళు హౌస్ అడ్వాంటేజ్ తీసుకున్నారు, కాబట్టి, అక్కడ ఇవాల్సి వచ్చింది. అక్కడ వాళ్ళందరూ కూడా డిస్కస్ చేశారు. మేము అక్కడ రిఫై చెప్పాము. చెప్పిన తరువాత ఇప్పుడు, మీరు ముందుకు వస్తున్నారు. **Any way, it is good.** ఒకవేళ మీరు డిస్కషన్‌కు ఒప్పుకుంటే, సీఎం గారు స్టేట్‌మెంట్ ఇస్తారు. మీరు డిస్కస్ చేయండి. మీరు ఎన్ని గంటలు డిస్కస్ చేసినా మాకు అభ్యంతరం లేదు. మేము రిఫై చెప్తాం. అంచేత, స్టేట్‌మెంట్ లేకుండా డిస్కషన్ అనేది, **it never happened** అధ్యక్షా. గవర్నమెంట్ స్టేట్‌మెంట్ ఇవ్వకపోతే, అప్పుడు మీరు ఏదైనా చెప్పాచ్చు. **Government is ready with the Statement. Already, a Statement was given on the Floor of the Upper House.** అందుచేత, మీరు ఇప్పుడు డిస్కస్ చేయాలంటే, చేయాలి తప్ప, **already it has gone to the people.**

మిస్టర్ స్పీకర్ : రామచంద్రా రెడ్డి గారూ, ఇప్పుడు మీరు ఏదైతే కోరుతున్నారో అది జరుగుతుంది. మీరు ఏదైతే చెప్తున్నారో, అది చెప్పాచ్చు. దానికి టైమ్ కూడా విస్తృతంగానే ఇస్తామని వారు మాట్లాడుతున్నారు. మాకు అభ్యంతరం లేదని అంటున్నారు. వాళ్ళకు అభ్యంతరం లేదు, మీకు అభ్యంతరం లేదు, నాకు అసలే అభ్యంతరం లేదు. మీ వర్షన్ అంతా చెప్పండి. వాళ్ళు నిన్న ఒక స్టేట్‌మెంట్ ఇస్తామన్నారు, కాబట్టి, అజెండాలో ప్రకారం వాళ్ళు స్టేట్‌మెంట్ ఇవ్వసీయండి, మీరు మాట్లాడండి. ఎంతసేపు మాట్లాడతారో మీరు మాట్లాడండి.

(శ్రీ పెద్దిరెడ్డిగారి రామచంద్రారెడ్డి వారి స్థానంలో నిలబడి మాట్లాడే ప్రయత్నం చేశారు)

మిస్టర్ స్పీకర్ : ఎస్...

శ్రీ పెద్దిరెడ్డిగారి రామచంద్రారెడ్డి : సర్, మీకు తెలియంది కాదు. చర్చ వేరే. లేదా, స్టేట్‌మెంట్ ఇచ్చి, దానిమీద క్లారిఫికేషన్స్ వేరే. మరి.., చర్చ కావాలి. ఇది సీరియస్ ఇష్యూ. రాష్ట్ర ప్రజలందరూ కూడా దీనిమీద చూస్తూ ఉన్నారు. దానిమీద మాట్లాడడానికి ఎందుకు సర్ జంకు.

మిస్టర్ స్పీకర్ : వాళ్ళు మాట్లాడమంటున్నారు కదా...

శ్రీ పెద్దిరెడ్డిగారి రామచంద్రారెడ్డి : చర్చ చేయండి సర్.

(ఆ సందర్భంలో శ్రీ జి.శ్రీకాంత్ రెడ్డి వారి స్థానంలో లేచి నిలబడి 'అధ్యక్షా, స్టేట్ మెంట్ ఇచ్చిన తరువాత ఓస్టి క్లారిఫికేషన్ అంటారు, డిస్కషన్ ఉండదు' అంటూ గౌరవ సభాపతికి తెలియపరిచారు)

స్టేట్ మెంట్ వద్దు. చర్చ చేయండి సర్. స్టేట్ మెంట్ ఇస్తారు, ఆ తరువాత... ఒక నిమిషం మాట్లాడిన తరువాత మీరు అడ్జర్ చేసి....

మిస్టర్ స్పీకర్ : నో.. నో..., మీరు వాయిదా వేస్తారు, మీరు ముగిస్తారు అనడం... ఇది కఠిన్ కాదు. ఎందుకంటే, నిన్న ఏ పరిస్థితుల్లో వాయిదా వేశారు?

(వైకాపా సభ్యులచే సభకు అంతరాయం కలుగసాగింది)

హౌస్ నడవలేని పరిస్థితి, హౌస్ నడవనియని పరిస్థితి వస్తేనే వాయిదా వేశాం తప్పితే..., మేము ఫుల్ అజెండాతో వచ్చాం. నేను కూడా ఏమిటంటే..,

(వైకాపా సభ్యులచే సభకు అంతరాయం కొనసాగింపు)

Kindly listen to me. మామూలుగా ప్రభుత్వం 3 రోజులు ఈవినింగ్స్ కూడా పెట్టడానికి ఫుల్ గా సబ్జెక్ట్ తీసుకుని వచ్చారు. మీరు నడవనియని పరిస్థితుల్లో వాయిదా వడింది తప్పితే..., గలాటా జరుగుతున్నప్పుడూ, స్పీకర్ పోడియం..., నా కుర్చీ మీదకు వచ్చినప్పుడు కూడా హౌస్ నడవడానికే ప్రయత్నం చేశాను. వాయిదా వేయాలని ఎవ్వరికీ లేదు. ప్రభుత్వానికీ లేదూ, నాకూ లేదు. మీరు చేసేది కూడా ఆలోచించుకుంటే..., పద్ధతిలో ఉంటే అన్ని అంశాలు వస్తాయి. మీరు 42 అంశాలిచ్చారు. వాళ్ళు ఇచ్చారు. ఎన్నైనా డిస్కస్ చేయడానికి రెడీగా ఉన్నారు. అజెండాలో మీరు అడ్జర్ మెంట్ మోషన్ ఇచ్చారు.

(శ్రీ పెద్దిరెడ్డిగారి రామచంద్రారెడ్డి వారి స్థానంలో నిలబడి మాట్లాడే ప్రయత్నం చేశారు)

నేను కోరేది ఒక్కటే. రామచంద్రారెడ్డిగారూ, దయచేసి వినండి. స్పీజ్.. హౌస్ నడవాలి. హౌస్ లో సబ్జెక్ట్ డిస్కషన్ కు రావాలంటే, ఎవరు అభ్యంతరం పెడుతున్నారండీ. దయచేసి చర్చ నడవనియండి. సబ్జెక్ట్ నడవనియండి. అజెండా కంప్లీట్ కానివ్వండి. ఎవ్వరూ మీకు అడ్డం కాదు.

(ఆ సమయంలో శాసన వ్యవహారాల శాఖామాత్యులు శ్రీ యనమల రామకృష్ణుడు తనకు మాట్లాడే అవకాశమివ్వాలిందిగా కోరగా వారికి మైకు కనెక్ట్ చేయబడింది)

శ్రీ యనమల రామకృష్ణుడు : అధ్యక్షా, అసెంబ్లీకి గాసి, కౌన్సిల్ కు గాసి ఒకటే రూల్స్ ఉంటాయి. వాళ్ళ లోటన్ పాండ్ కు వేరే రూల్స్ ఉంటే ఉంటాయి గాసి, ఇక్కడ అసెంబ్లీకి గాసి, కౌన్సిల్ కు గాసి ఒకటే రూల్స్ ఉంటాయి.

(వారి వారి స్థానాల్లో లేచి నిలబడిన వైకాపా సభ్యులచే ఒక్కసారిగా తీవ్ర నిరసన వ్యక్తమయ్యింది)

కౌన్సిల్ లో... చాలా కేటగిరీగా కౌన్సిల్ లో ఉండే ఎమ్మెల్యేలు కూడా స్టేట్ మెంట్ ఇచ్చిన తరువాత డిబేట్ చేశారు. స్టేట్ మెంట్ ఇచ్చిన తరువాత డిబేట్ చేయండి. మేము ఎక్కడికీ పోము. డిబేట్ చేయండి మీరు. మీకు స్వంత రూల్స్ ఉండవు. మీ ఇంటి దగ్గర రూల్స్ ఇక్కడ అపై కావు. మీ లోటన్ పాండ్ రూల్స్ ఇక్కడ అపై కావు..

(వారి వారి స్థానాల్లో లేచి నిలబడిన వైకాపా సభ్యులు అభ్యంతరం తెలుపుతూ ఒక్కొక్కరుగా వెల్ మరియు పోడియం వద్దకు రాసాగారు)

ఇక్కడ అసెంబ్లీ, కౌన్సిల్ రూల్స్ ఉంటాయి. రూల్స్ పాటించండి. మేము డిబేట్ చేస్తాం అంటున్నారు. డిబేట్ చేయండి మీరు. ఎంతమంది మాట్లాడతారో చెప్పండి. మాట్లాడండి. మేము కూడా మాట్లాడతాం. అంతేగానీ, మీ ఇష్టమొచ్చినట్లు ఇక్కడ రూల్స్ మార్చాలంటే మార్చబడవు.

(వెల్, మరియు పోడియం వద్దకు చేరుకున్న వైకాపా సభ్యులు ఇది ఎస్టిఆర్ భవనమా? అంటూ, కేసీఆర్ కు ఎస్టిఆర్ భవనను తాకట్టు పెట్టారు అనడం వినిపించింది)

మిస్టర్ స్పీకర్ : దయచేసి వినండి. ఇదే స్పెషల్ స్టేట్ మెంట్ పైన కౌన్సిల్ లో స్టేట్ మెంట్ తరువాత డిస్కషన్ జరిగింది.

(వెల్ మరియు పోడియం వద్దకు చేరుకున్న వైకాపా సభ్యులచే సభకు తీవ్ర అంతరాయం కలుగసాగింది.)

అదే అజెండాగా పెట్టుకున్నాము. నిన్న మీరు చర్చ నడవడానికి అలా చేయలేదు. దానికి భాష్యం మీరే చెప్పకోవాలి. ప్రజలకు అర్థమవుతుంది.

(వైకాపా సభ్యులచే సభకు అంతరాయం కొనసాగుతోంది)

నేను కోరేది ఒక్కటే. అప్పర్ హౌస్, అసెంబ్లీకి రెండు వేర్వేరు రూల్స్ ఉండవు కదా. ఏదైతే నిన్న అప్పర్ హౌస్ లో జరిగిందో.... అదే అజెండా ఐటమ్, అదే పద్ధతిలో జరుగుతోంది.

(అప్పటికే వెల్ మరియు పోడియం వద్దనున్న వైకాపా సభ్యులు ప్రత్యేక హోదాపై చర్చంటే చంద్రబాబుకు భయమెందుకు అంటూ పెద్ద ఎత్తున నినాదాలు చేయసాగారు)

స్టేట్‌మెంట్ ఇవ్వనివ్వండి. తరువాత మీరు చర్చచేయండి. మీరు ఎంత టైమ్ కావాలన్నా తీసుకోండి.

(అప్పటికే వెల్ మరియు పోడియం వద్దనున్న వైకాపా సభ్యుల పెద్ద పెట్టు నినాదాలతో సభకు తీవ్ర అంతరాయం కలుగచేయసాగారు)

ప్లీజ్... దయచేసి వినండి. ప్రభుత్వం స్టేట్‌మెంట్ ఇవ్వడానికి, డిస్కషన్‌కి సిద్ధంగా ఉంది. దయచేసి కూర్చోండి.

(వైకాపా సభ్యుల నినాదాలతో అంతరాయం కొనసాగింపు)

ప్రజల అజెండాను మనం డిస్కస్ చేసుకోవాలి. విలువైన సమయాన్ని వృథా చేయొద్దు. దయచేసి కూర్చోండి. కాలవ శ్రీనివాసులు గారూ...

9.10am

(“భయమెందుకు, భయమెందుకు చంద్రబాబుకు ప్రత్యేకహోదాపై చర్చంటే”, “భయమెందుకు, భయమెందుకు చంద్రబాబుకు ప్రత్యేకహోదాపై చర్చంటే” అని వెల్‌లోనున్న వైఎస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ సభ్యులు శ్రీ కోటంరెడ్డి శ్రీధర్ రెడ్డి నినాదం లేవనెత్తగా దానికి మద్దతుగా వెల్‌లో, పోడియంలో ఉన్న వైఎస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ సభ్యులు వదే వదే నినాదాలు చేస్తూ సభను హోరెత్తించారు)

శ్రీ కాలవ శ్రీనివాసులు (రాయదుర్గం) : అధ్యక్షా, బీఎస్‌లో మనం చాలా స్పష్టంగా ఒక నిర్ణయం తీసుకున్నాం. Question Hour జరగాలి. తరువాత ఏదైనా ప్రధానమైన అంశముంటే చర్చకు తీసుకోవాలని, అది సమిష్టి నిర్ణయం. నిన్న జరిగిన బీఎస్‌లో వైఎస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ సభ్యులు 15 రోజులు ఈ శాసనసభ జరగాలని కోరుకున్నారు.

(వైఎస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ సభ్యుల నినాదాలతో సభ హోరెత్తిపోయింది)

ఇక్కడ ప్రత్యక్షంగా వారి (ప్రతిపక్ష సభ్యులనుద్దేశించి) వ్యవహారం చూస్తుంటే 15 నిమిషాలు కూడా సభ జరగనిచ్చే వరిస్థితి లేదు. నిన్న వాయిదా తీర్మానం ఇచ్చారు. ఉదయం 9 గంటలకు సభ ప్రారంభమవుతుందని అందరికీ తెలుసు. 9 గం. 25 ని.లు అయినా వారు సభలోకి రాలేదు.

(“ప్రత్యేక హోదా ఆంధ్రుల హక్కు”, “ప్రత్యేక హోదాపై చర్చ జరగాలి” అని వైఎస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ సభ్యులు వదే వదే నినాదాలు చేయసాగారు)

మిస్టర్ స్పీకర్ : చర్చ జరుగుతుందండి.. చర్చ జరుగుతుంది. దయచేసి సహకరించండి. మీరు (ప్రతిపక్ష సభ్యులనుద్దేశించి) అడిగినంత సమయం కేటాయిస్తాం, మీరు మాట్లాడండి. దయచేసి కోఆపరేట్ చేయండి.

(నినాదాలు కొనసాగింపు)

శ్రీ కాలవ శ్రీనివాసులు : వాయిదా తీర్మానంపై చర్చ జరగాలని అరగంట తరువాత డిమాండ్ చేశారు. అదే అంశంపై ముఖ్యమంత్రిగారే స్వయంగా ఈ అంశాన్ని చర్చిద్దాం, ఈ అంశం చాలా ప్రధానమైనది, ప్రభుత్వం తరపున సేను ప్రకటన చేస్తాను, దయచేసి మీరు చర్చలో పాల్గొనండి, మీ అభిప్రాయాలు, అపోహలు, అనుమానాలు, ఆలోచనలు ఉంటే ఈ సభతో పంచుకొమ్మని చాలా స్పష్టంగా వైఎస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ సభ్యులకు విజ్ఞప్తి చేశారు.

(“ప్రత్యేక హోదా ఆంధ్రుల హక్కు”, “ప్రత్యేక హోదా ఆంధ్రుల హక్కు” అని వైఎస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ సభ్యులు పదే పదే నినాదాలు చేయసాగారు)

కాసీ వారు వినలేదు. ఈరోజు మళ్ళీ వచ్చి అదే అంశంపై వాయిదా తీర్మానం ఇచ్చారు.

(ఈ సమయంలో వైఎస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ సభ్యులు శ్రీ రాచమల్లు శివప్రసాద్ రెడ్డి, శ్రీ రామిరెడ్డి ప్రతాప్ కుమార్ రెడ్డి, శ్రీ చెవిరెడ్డి భాస్కర్ రెడ్డి, శ్రీ చిర్ర జగ్గిరెడ్డి, శ్రీ పిన్నెల్లి రామకృష్ణారెడ్డి స్పీకర్ స్థానం దగ్గరకు వెళ్లడానికి ప్రయత్నించగా మార్షల్స్ అడ్డుకోసాగారు)

నిన్న శాసనమండలిలో ఇదే అంశంపై సుదీర్ఘమైన చర్చ నడిచింది. ముఖ్యమంత్రి గారు ప్రకటన చేశారు. అదే అంశాన్ని ఈరోజు శాసనసభలో చర్చిద్దామని చెప్పినప్పటికీ కావాలని సభా కార్యకలాపాలను స్థంభింపచేయడం ద్వారా మీరు (ప్రతిపక్ష సభ్యులనుద్దేశించి) పూర్తిగా అప్రజాస్వామికంగా ప్రవర్తిస్తున్నారు తప్ప మరొకటి కాదు.

(గౌరవసభాపతి స్థానం వద్దకు చేరుకున్న వైఎస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ సభ్యులు శ్రీ చెవిరెడ్డి భాస్కర్ రెడ్డి, శ్రీ రాచమల్లు శివప్రసాద్ రెడ్డి వారిని అడ్డుకుంటున్న మార్షల్స్ తో ‘మీరు మమ్మల్ని అడ్డుకుంటారా’ అనడం వినిపించింది)

ఈ రాష్ట్రానికి ప్రత్యేక హోదా రాకూడదు, ఈ రాష్ట్రానికి కేంద్రం ఆర్థిక. . .

(మైక్ కట్ చేయబడింది)

(స్పీకర్ స్థానం దగ్గర ఉన్న వైఎస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ సభ్యులకు మార్షల్స్ తోపులాట జరుగసాగింది)

మిస్టర్ స్పీకర్ : మార్షల్స్ పై దౌర్జన్యం చేయడం మంచిది కాదు. మార్షల్స్ మీద దౌర్జన్యం చేయడం ఏమిటండీ! ఇదేం పద్ధతండీ? What do you want to do? This is not correct. దయచేసి మార్షల్స్ పై దాడి చేయవద్దు.

(వైఎస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ సభ్యుల నినాదాలతో సభలో గందరగోళం నెలకొంది)

I appeal to the Members of the Opposition మార్వల్స్ పై దౌర్జన్యం చేయొద్దు.

(స్పీకర్ స్థానం దగ్గర ఉన్న వైఎస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీకి సంబంధించిన కొంతమంది సభ్యులు
“మార్వల్స్ పై దాడి చేయడం మా హక్కు” అని అంటూ సభకు తీవ్ర అంతరాయం కలిగించసాగారు)

మార్వల్స్ పై దాడి చేయడం సభ్యుల హక్కు అయితే అంతకన్నా దురదృష్టం మరొకటి లేదు.

(“ప్రత్యేక హోదా ఆంధ్రుల హక్కు”, “ప్రత్యేక హోదా ఆంధ్రుల హక్కు” అని ప్రతివక్ష సభ్యులచే
నినాదాలు కొనసాగింపు)

“మార్వల్స్ పై దాడి చేయడం మా హక్కు” అని గౌరవ సభ్యులు చెబుతున్నారు.

(ఈ సందర్భంగా కొంతమంది అధికారపక్ష సభ్యులు తమ తమ స్థానాలలో నుండి లేచి సభలో ప్రతిపక్ష సభ్యుల
ప్రవర్తనను ఖండించసాగారు)

రాష్ట్రం మొత్తం చూస్తోంది, గౌరవసభ్యులు మీస్థానాలలో కూర్చోండిని నేను రిక్వెస్ట్ చేస్తున్నాను. ఎజెండా ప్రకారం
మీకు అవకాశం వస్తుంది.

(వైఎస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ సభ్యులు శ్రీ రాచమల్ల శివ ప్రసాద్ రెడ్డి, శ్రీ రామిరెడ్డి ప్రతాప్ కుమార్ రెడ్డి, శ్రీ చెవిరెడ్డి
భాస్కర్ రెడ్డి, శ్రీ చిర్ర జగ్గిరెడ్డి, శ్రీ పిన్నెల్లి రామకృష్ణ రెడ్డి స్పీకర్ స్థానం దగ్గరకు వెళ్లడానికి ప్రయత్నిస్తునే ఉన్నారు..
మార్వల్స్ అడ్డుకుంటూనే ఉన్నారు)

ప్లీజ్ దయచేసి కూర్చోండి. ఈ దౌర్జన్యం మంచిది కాదు.

(నినాదాలు కొనసాగింపు)

ఇది పద్ధతి కాదండి. Deputy Leader of the Opposition Party, Please call your Members back.

(INTERRUPTIONS CONTINUED)

ఇది వద్దతి కాదు, ఈ దౌర్జన్యం మంచిది కాదు.

(వైఎస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ సభ్యుల నినాదాలతో సభకు తీవ్ర అంతరాయం కలుగసాగింది)

మార్షల్స్ పైన, స్పీకర్ స్థానంపైన దౌర్జన్యం చేయడం కరెక్ట్ కాదు. **Please go back to your seats.**

(ఈ సందర్భంగా “ప్రత్యేక హోదాను తాకట్టు పెట్టిన సీఎం డాన్ డాన్” అని వైఎస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ సభ్యులు శ్రీ అమ్మల్ బాషా పేక్ బేపారి పొడియం దగ్గర నుంచి నినాదాలు చేశారు)

ఈ దౌర్జన్యాన్ని సమర్థిస్తారా మీరు? ఇది ఏం వద్దతండీ? ఇలా నడవమని ఎవరు చెప్పారు? ఇలా నడచుకోవడం కరెక్టా?

(“ప్రత్యేక హోదా ఆంధ్రుల హక్కు” అని వైఎస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ సభ్యులు పెద్దఎత్తున నినాదాలు చేయసాగారు)

ఎంత పారపాటు చేస్తున్నారో మీకు తెలీడం లేదు. స్పీకర్ స్థానాన్ని మీరు గౌరవించాలి.

(నినాదాలు కొనసాగింపు)

Speaker is for everybody. మీ హక్కులు, మీరు చర్చించే అవకాశం నేను ఇస్తాను. దయచేసి కూర్చోండి. **Opposition Party** లో వుద్దులు ఉంటే మీ సభ్యులను కూర్చోమని చెప్పండి.

(వైఎస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ సభ్యుల నినాదాలతో సభకు తీవ్ర అంతరాయం)

మీలో (ప్రతివక్ష సభ్యులనుద్దేశించి) ఎవరికైనా సభ్యతా, విజ్ఞతా ఉంటే మీ సభ్యులను దయచేసి కూర్చోమనండి.

(నినాదాలు కొనసాగింపు)

ఎజెండా నడుపుదాం. చర్చించడానికి మీకు (ప్రతివక్ష సభ్యులనుద్దేశించి) అవకాశం వస్తుంది. మీరు కోరిన సబ్జెక్ట్ చర్చకు వస్తుంది. మీకు కావలసిన టైం ఇస్తాం, ప్రభుత్వం కూడా సిద్ధంగా ఉంది. దయచేసి కూర్చోండి.

(అంతరాయం కొనసాగింపు)

Please go back to your seats. మార్షల్స్ పై దాడి చేయడం కరెక్ట్ కాదు. ఇదేం వద్దతండీ?

(“ప్రత్యేక హోదా ఆంధ్రుల హక్కు” అని వైఎస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ సభ్యులచే నినాదాలు కొనసాగింపు)

ఇది చట్టసభ గుర్తుపెట్టుకోండి. చట్టసభలో ఎలా ఉండాలో నేర్చుకోండి. నభా గౌరవాన్ని కాపాడండి, మీ గౌరవాన్ని మీరు కాపాడుకోండి. దయచేసి కూర్చోండి.

(INTERRUPTIONS CONTINUED)

మీరు (ప్రతిపక్ష సభ్యులనుద్దేశించి) చాలా పారపాటు చేస్తున్నారు.. ఈ దౌర్జన్యం ఖండనీయం. మీరు ఇలా దౌర్జన్యం చేయకూడదు. దయచేసి మీ స్థానాలలో వెళ్లి కూర్చోండి.

(నినాదాలు కొనసాగింపు)

ఇది కరెక్ట్ కాదు, దయచేసి కూర్చోండి. మీ సీనియర్ సభ్యులను కోరుతున్నాను మీ సభ్యులను వెనక్కు విలుచుకోండి. వారి వారి స్థానాల్లో కూర్చోమని చెప్పండి.

(INTERRUPTIONS CONTINUED)

Please go back to your seats. Marshals, please do not touch the Members, Marshals will not touch the Members.

(INTERRUPTIONS)

I request the Members, మార్షల్స్ పై దౌర్జన్యం చేయొద్దు. మీరు మార్షల్స్ పై దౌర్జన్యం చేయొద్దు. Please go back to your seats.

(Repeated interruptions from the YSRCP Members near the podium)

Yes, Atchannaidu garu.

శ్రీ కింజరాపు అచ్చెన్నాయుడు (టెక్నలి): అధ్యక్షా, ఎంతదారుణంగా ప్రవర్తిస్తున్నారంటే, ఈరోజు. . .

(షైక్ కట్ చేయబడింది)

MR.SPEAKER: The House is adjourned for 10 minutes.

(Then the House adjourned at 9.16AM)

11AM

(స్వల్ప విరామనంతరం సభ మరలా 11.07 ని.లకు ప్రారంభమైంది)
(గౌరవ సభాపతి అధ్యక్షస్థానంలో ఉన్నారు)

(No sooner the Hon'ble Speaker entered into the House and approached the podium, "We want justice, we want justice slogans were aired from the Members belonging to the YSR Party surrounding the podium).

MR.SPEAKER: All the Questions are deemed to have been answered.

LAQ No.2584 (S) (11)

Given notice by:

Sri Y. Visweswara Reddy,
Sri Kakani Govardhana Reddy,
Sri Anil Kumar Poluboina,
Dr. Desai Thippa Reddy, M.S.

WILL THE MINISTER FOR HUMAN RESOURCES DEVELOPMENT BE PLEASED TO
STATE:

QUESTION

- The steps being taken by the Government to strengthen the University Education in the State
- The number of Teaching & Non teaching posts that have been filled in the Universities of the State; and
- The details thereof?

The Minister for Human Resources Development (Higher Education) (Sri Ganta Srinivasa Rao) :

ANSWER:

a)	1	Appointed Vice-Chancellors in all the State Universities on Priority. The appointment of Vice-Chancellor, Dr. B.R. Ambedkar University & Yogi Vemana University are under progress.
	2	Executive Councils are constituted in all the Universities in the State.
	3	Setting up of (1) Research and Development Cell (2) Corporate Social Responsibility Desk (3) Entrepreneurship and Innovation Desk (4) International Collaborations Desk (5) Career and Placement Cell (6) E-Learning Desk (7) Rankings and KPIs Cell (8) Faculty Capacity Development Programmes are being taken up.
	4	Workshops are conducted on Leadership to the Vice-Chancellors of the State Universities.
	5	Visit to University of Singapore was taken up for collaboration with the Universities in AP on training of faculty and admission of AP students for Ph.D. programmes etc.
	6	Interacted with the Ambassadors of Foreign Embassies for collaboration of AP State Universities with the Universities of respective foreign embassies.
	7	Adhaar based biometric is being introduced in all Universities and Colleges to bring more accountability.
	8	Key Performance Indicators are identified and introduced to assess the performance of the Universities at frequent intervals
	9	Reviewing the functioning of the Universities and Colleges at frequent intervals.
	10	Order is being issued for release of Rs.189.5 crores towards construction of buildings of the 5 new State Universities.

b) Filling up of teaching posts is under process.

c) G.O.Ms.No.137, Finance (HR.I.Plg.Policy) Department, dt.27.07.2016 has following details on filling up of teaching posts in Phase I in 2016-17.

Sl. No.	University Name	Phase I 2016-17			
		Professor	Associate Professor	Assistant Professor	Total
1	Andhra University, Visakhapatnam	19	24	233	276
2	Sri Venkateswara University, Tirupati	8	16	127	151
3	Acharya Nagarjuna University, Guntur	9	24	72	105
4	Sri Krishnadevaraya University, Ananthapuramu	3	3	89	95
5	Sri Padmavathi Mahila University, Tirupati	0	2	16	18
6	Dravidian University, Kuppam	0	3	11	14
7	Yogi Vemana University, Kadapa	2	10	39	51
8	JNTU, Ananthapuramu	10	8	95	113
9	JNTU, Kakinada	1	5	11	17
10	Adikavi Nannaya University, Rajamahendravaram	5	10	24	39
11	Dr. B.R. Ambedkar University, Srikakulam	6	10	33	49
12	Krishna University, Machilipatnam	6	12	24	42
13	Rayalaseema University, Kurnool	7	14	39	60
14	Vikrama Simhapuri University, Nellore	14	27	33	74
	Total	90	168	846	1104

Apart from above 1104 posts to be filled in 1st Phase, 281 teaching posts will be filled in 2nd Phase.

The Government is considering rationalization of non-teaching staff in the Universities as well.

LAQ No.2657(Starred) (12)

Given notice by:

Sri Dr. Nimmala Rama Naidu, M.L.A.

Sri Prabhakar Chowdary, V., M.L.A.

Sri Janardhana Reddy, B.C., M.L.A.

Dr. B. Jayanageswara Reddy, M.L.A.

Sri Prabhakar Reddy, J.C., M.L.A.

Sri R. Jithendra Goud, M.L.A.

Sri B.K. Partha Sarathi, M.L.A.

Sri G. Shankar, M.L.A.

WILL THE MINISTER FOR AGRICULTURE BE PLEASED TO STATE:

QUESTION

- a. Whether the Government noticed the importance of increase of Oil Seed Cultivation in the State; and
- b. If so, the steps taken by the Government to encourage the farmers to increase the production of Oil Seeds?

THE MINISTER FOR AGRICULTURE (SRI PRATHIPATI PULLA RAO)

ANSWER:

- a. Yes Sir,
- b. The Government has taken special care for not only increasing the production but also increase the productivity of oil seeds. More than 90% of the oil seeds area is under groundnut mainly grown in Rayalaseema districts.

The following measures are taken to increase the production of oil seeds:

- i. Supply of quality seed on subsidy.
- ii. Soil test based nutrient recommendation.
- iii. Supply of Gypsum/Zinc on 50% subsidy along with seed for micronutrient deficiency rectification
- iv. Promoting inter cropping for sustainable yield.
- v. Encountering water conservation furrows for better rain water percolation and to withstand dry spell.
- vi. Providing protective irrigation by providing Rain guns, Sprinklers, Oil engines and water carrying Pipes by Government itself and by extending a subsidy of 80% on Diesel, and transportation charges of water.
- vii. Providing Farm Mechanization tools for timely operation and with less cost.
- viii. Quality seed multiplication through Community Managed Seed System (CMSS) for timely supply of quality seed locally at low price.
- ix. Since the yield is three times more during rabi season compared to Kharif, increasing the area in rabi under irrigated dry condition.

AQ No.2582 (Starred) (13)**Given notice by:**

Smt. Pamula Pushpa Sreevani,
Smt. Uppuleti Kalpana,
Smt. Gowru Charitha Reddy,
Smt. Viswasarayi Kalavathi, MLAs

WILL THE MINISTER FOR AGRICULTURE BE PLEASED TO STATE:

QUESTION

- a. Whether there is any proposal with the Government to allocate funds towards Market Intervention Fund; and
- b. If so, the details thereof?

THE MINISTER FOR AGRICULTURE (SRI PRATHIPATI PULLA RAO)**ANSWER:**

- a. No Sir,
- b. Does not arise.

LAQ No.2665(Starred)(14)**Given notice by:**

Sri B.K. Partha Sarathi, M.L.A.
Sri Gorantla Butchaiah Chowday, M.L.A.
Sri Vunnam Hanumantharaya Chowdary, M.L.A.
Sri R. Jithendra Goud, M.L.A.
Sri G. Shankar, M.L.A.
Dr. B. Jayanageswara Reddy, M.L.A.
Sri Janardhana Reddy B.C., M.L.A.

WILL THE MINISTER FOR AGRICULTURE BE PLEASED TO STATE:

QUESTION

- a. Whether the Government have noticed that the crops are withered away due to prolonged dry spell in the State;
- b. Whether the Government have taken any contingency action plan to protect the crops in the State; and
- c. The steps being taken by the Government to help the farmers in the State?

THE MINISTER FOR AGRICULTURE (SRI PRATHIPATI PULLA RAO)

ANSWER:

- a. Yes Sir,
- b. Yes Sir,
- c. Moisture stress noticed in 271 mandals in 8 districts during August month.

Government have already prepared contingency plan for dry spell mitigation by procuring 13334 rain guns, 13334 sprinkler, 10,16,700 water carrying pipes, 7641 oil engines. All of them were positioned in moisture stress mandals and 4.02 lakh acres of different crops have been saved by providing protective irrigation through rain guns.

Farmers were also provided a subsidy of 80% towards cost of transportation of water and diesel cost for oil engines.

L.A.Q.No.2571(Starred)(15)**Notice Given By:**

Dr. P. Ramachandra Reddy and
4 other M.L.As.

WILL THE DEPUTY CHIEF MINISTER (REVENUE) BE PLEASED TO STATE:

QUESTION

- a) Whether it is fact that web land G.O.No.271 is causing hardships to the ryots, in the State;
- b) Whether it is also a fact that several lands of private persons are being shown as endowment and Government lands; and
- c) If so, the steps being taken by the Government to mitigate the problems of ryots due to G.O.No.271 and web land?

THE DEPUTY CHIEF MINISTER (REVENUE) (SRI K.E. KRISHNA MURTHY)**ANSWER**

- a) No, Sir
- b) No, Sir
- c) Does not arise.

Question No. 2658 (16)

Given Notice by Sarvasri

Vasupalli Ganesh Kumar, MLA

Kothapalli Samuel Jawahar, MLA

Tenali Sravan Kumar, MLA

Arimelli Radha Krishna, MLA

Talari Aditya, MLA

Modugula Venu Gopala Reddy, MLA

**WILL THE MINISTER FOR INFORMATION & PUBLIC RELATIONS BE
PLEASED TO STATE:**

QUESTION

- (a) Whether a number of startup companies have received capital through private placements and stake sales;
- (b) If so, the details of such transactions over the last three years;
- (c) Whether such transactions have taken place at high valuations;
- (d) Whether there is a system for regulation of such capital raising and ensuring prudent valuations of startup companies to protect investors and the public;
- e) If so, the details thereof; and
- f) If not, the reasons and implications thereof?

**(ON BEHALF OF THE CHIEF MINISTER) MINISTER FOR INFORMATION
TECHNOLOGY & COMMUNICATIONS (SRI PALLE RAGUNATHA REDDY):**

Answer

- a). Yes Sir,
- b). Transactions are took place for last one year and extended to 5 companies namely;

- | | |
|-----------------|---------------------|
| 1. Televitals | — 1 Millions (USD), |
| 2. Towny Apps | — Rs.30 Lakhs, |
| 3. Health Sathy | — Rs.10 Lakhs, |
| 4. Unihalt | — Rs.10 Lakhs and |
| 5. Green line | — Rs.10 Lakhs, |

c). 2 Angel investors have invested high valuation transactions. Details are confidential due to private investment.

d). Yes sir, this is managed by the incubators for corporate investors and Start Up Companies. Government not encouraging the individuals to invest.

e). There are incubators working.

1).NASSCOM 10K Startup, 2). 7 in Q and 3).Govin Capital (Accelerator)

f). doesn't arise.

L.A.Q.NO.2607 (Starred) (17)

Given notice by

Sri Kakani Goverdhana Reddy, MLA.

WILL THE DEPUTY CHIEF MINISTER FOR REVENUE BE PLEASED TO STATE;

QUESTION

- a) the details of the land acquired in the financial years 2014-15, 2015-16 till now in the year 2016-17 for industrial needs in SPSR Nellore District;
- b) whether it is the fact the proposals forwarded by District Administration for Land Acquisition are pending with the Government; if so, the details thereof; and
- c) the steps being taken by the Government to ensure that the Land Compensation is paid only to the eligible and not to the ineligible?

THE MINISTER FOR FINANCE (SRI YANAMALA RAMAKRISHNUDU)

Answer

- a) The details of the land acquired in the financial year 2014-15, 2015-16 & 2016-17 and till to date for Industrial purpose are as follows:

S.No	Financial Year	Acquired Land Acs
1	2	3
1	Financial year 2014-2015	56.29
2	Financial year 2015-2016	0
3	Financial year 2016-2017	1.37
	Total	57.6

b) No, sir

c) Compensation is paid to the eligible land owners as per award.

LAQ No. 2661 (Starred) (18)

Notice given by

Sri Prabhakar Chowdary v,
Dr. Nimmala Rama Naidu,
Sri. Modugula Venu Gopala Reddy,
Sri. G.V. Anjaneyulu,
Sri Ganni Veeranjanyulu, MLAs.

WILL THE MINISTER FOR AGRICULTURE BE PLEASED TO STATE:

QUESTION

a) The details of the existing mode/system of accessing market information by the farmers:

b) Whether the Government is contemplating to bring reforms in agricultural marketing and amend the Agricultural Market Committees AMC Act to break the monopoly of middlemen/traders and provide benefit to the farmers and consumers, if so, the details thereof;

- c) Whether the Government has launched online Nation Agriculture Market (e-NAM) in the State, if so, the District-wise details and objectives thereof;
- d) The details of the mandis/markets on the electronic platform across the State and the benefits likely to be derived there from along with the time by which all mandis/markets are likely to be on the electronic platform across the State ; and
- e) The step taken being taken by the Government to modernize the existing mandis/markets, provide the requisite market information to the farmers and strengthen the agricultural market infrastructure in the state including those rural areas?

THE MINISTER FOR AGRICULTURE (SRI PRATHI PATIPULLA RAO)

ANSWER

- a) The Government have launched “ AGMARKNET PORTAL” for accessing market information by the farmers.
- b) Yes Sir. Government have announced A.P Agricultural Marketing Policy, 2015, vide G.O.Ms. No.27, Agriculture & Cooperation Department dt.6.6.2015 to improve transparency and create competitive, credible and hassle free marketing system for the benefit of farmers. As part, of this policy, the Andhra Pradesh (Agricultural produce & Livestock) Markets Act, 1966 has been amended vide Act. No.14 of 2015 incorporating amending certain provisions relating to State wide single licensing system, establishment of Direct purchasing centre, encouragement of contract farming, private markets, conducting on-line trade through electronic platform and single levy of market fee etc.
- c) The Government of India have sanctioned 12 Agricultural Market Committees in the State with a view to develop common e-platform and to integrate all the markets with e-NAM across the country for integration under e-NAM. The district-wise details are as follows:-

- | | |
|----------------------------|-----------------|
| 1. Chittor District: | 1. Palamaner |
| | 2. Punganur |
| | 3. Madanapalli |
| | 4. Kalikiri |
| | 5. Gurramkonda |
| 2. Ananthapur District: | 6. Ananthapur |
| 3. Kurnool District: | 7. Pattikonda |
| 4. Guntur District: | 8. Dachepalli |
| | 9. Tenali |
| 5. Nellore District: | 10. Podalukur |
| 6. West Godavari District: | 11. Dendulur |
| | 12. Gopalapuram |

Infrastructure facilities are being provided in the above 12 markets. The objectives of providing e-NAM are;

- Transparency
- Real Price discovery
- Reduced transaction cost
- Quality certification
- Efficiency supply chain
- Online payment
- Enhanced accessibility to the market

d) The Hon'ble Chief Minister of AP., inaugurated e-Trading in the following 10 Markets on 13.10.2015:-

- 1.Hindupur
- 2.Kalyandurg
- 3.Adoni
- 4.Yemmiganur
- 5.Kurnool
- 6.Kadapa
- 7.Guntur
- 8.Duggirala
- 9.Eluru
- 10.Anakapalli.

At present, e-Trading is being implemented in the above 10 markets. Another 12 markets are sanctioned under e-Nam of Government of India, which will start

functioning by the end of September,2016. The benefits to be derived through electronic platform are:-

Electronic weightment
Electronic Tender declaration.
Transparency in the transactions
Competitive price
Computerized recording of yard transactions.
Computerized Takpatti
Online availability of Data

e)

- 55 Godowns with capacity of 1.12. Lakhs MTs are under construction in various market yards.
- 7 Onion Godowns are sanctioned with a capacity 1300 MTs under Rural Development Fund,
- 36 Ripening chambers with a capacity of 675 MTs are under construction,
- Link Roads are taken up with the funds of Agricultural Market Committees to a tune of Rs.60.38 Crores for transporatation of farmers produce to the market yards.
- Market Prices are being fed daily into the AGMARKNET PORTAL for information to the farmers.

L.A.Q.No.2583 (Starred) (19)

Notice Given By

Sri Chevireddy Bhaskar Reddy,
Sri Rajanna Dora Peedika,
Sri Chirla Jaggi Reddy,
Sri Sanjevaiah Kilveti,
Hon'ble MLAs.

WILL THE MINISTER FOR HUMAN RESOURCE DEVELOPMENT BE PLEASED TO
STATE:

QUESTION

- a) Whether many Government Schools have been closed down in the State; and
- b) If so, details thereof and the reasons there for?

**THE MINISTER FOR HUMAN RESOURCES DEVELOPMENT
(SRI. GANTA SRINIVASA RAO.)**

ANSWER:

- a) No, Sir
- b) Does not arise

L.A.Q. No. 2614 (Starred) (20)**Notice Given By:**Sri Modugula Venu Gopala Reddy and
six other MLAs.

WILL THE DEPUTY CHIEF MINISTER (REVENUE) BE PLEASED TO STATE:

QUESTION

- a) Whether the Government has taken up the work of modernization of lands records in Andhra Pradesh and if so, the details thereof;
- b) The District-wise progress made under the scheme till date;
- c) Whether the Government has set any time-frame for the completion of modernization of land records project and if so, the details thereof; and
- d) The District-wise funds allotted and utilized under the scheme during the last three years?

THE DEPUTY CHIEF MINISTER (REVENUE) (SRI. K.E. KRISHNA MURTHY)**ANSWER**

- a) Yes, Sir.
It has been taken up under Government of India project Digital India Land Records Modernization Programme (DILRMP) (earlier called as National Land Records Modernization Programme(NLRMP)).
- b) District wise information is placed on Table of the House.
- c) It is proposed to complete the project in next three years provided funds are regularly received from Government of India.
- d) An amount of Rs. 43.5 crores was released and spent during the last three years at State level for work taken up in the districts.

Digitization Progress as on 31-08-2016

Sl. No.	District	RSR data entry			Village Maps digitized by AFSAC				FMB digitization				Remarks	
		Actual	Completed	Missing	Total Villages	Available	Completed	Missing (6-7)	Balance (7-8)	Total	Available	Completed		Missing (11-12)
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15
1	Srikakulam	1930947	1930947	0	1858	1832	1782	26	50	243703	241514	60387	2189	
2	Vizianagaram	1973747	1973747	0	1547	1433	1433	114	0	201910	198744	32746	3166	
3	Visakhapatnam	1181732	1056580	125152	3022	2789	2169	233	620	241990	225615	18519	16375	
4	East Godavari	845200	841780	3420	1688	1347	1347	341	0	304753	301500	34231	3253	
5	West Godavari	779497	779497	0	948	883	883	65	0	310892	309233	47160	1659	
6	Krishna	950732	950732	0	1005	993	960	12	33	317579	315058	61135	2521	
7	Guntur	711416	705709	5707	727	701	692	26	9	394073	377667	39034	16406	
8	Prakasam	852254	824938	27316	1058	1052	903	6	149	439054	432660	28933	6394	
9	Nellore	853108	835152	17956	1201	1197	1165	4	32	413409	412332	48745	1077	
10	Chittoor	1722000	1485736	236264	1545	1527	1371	18	156	549241	535102	26206	14139	
11	Kadapa	830844	830844	0	981	981	879	0	102	539249	535589	116689	3660	
12	Ananthapur	789145	789144	1	964	964	891	0	73	451553	449544	111782	2009	
13	Kurnool	663550	641346	22204	917	915	877	2	38	486796	478410	41022	8386	
	Total	14084172	13646152	438020	17461	16614	15352	847	1262	4894202	4812968	666589	81234	

Statement of Digitization & Data Centers progress as on 31-08-2016

Sl. No.	District	RSR entries digitized	Village Maps digitized	FMBs digitized (in progress)	Data Centers		
					Mandal	Divisions	Districts
1	2	3	4	5	6a	6b	6c
1	Srikakulam	1930947	1782	60387	35	3	1
2	Vizianagaram	1973747	1433	32746	30	2	1
3	Visakhapatnam	1056580	2169	18519	39	4	1
4	East Godavari	841780	1347	34231	51	5	1
5	West Godavari	779497	883	47160	42	5	1
6	Krishna	950732	960	61135	42	4	1
7	Guntur	705709	692	39034	45	4	1
8	Prakasam	824938	903	28933	44	3	1
9	Nellore	835152	1165	48745	41	5	1
10	Chittoor	1485736	1371	26206	49	3	1
11	Kadapa	830844	879	116689	41	3	1
12	Kurnool	641346	877	41022	43	3	1
13	Ananthapuram	789144	891	111782	49	5	1
	Total	13646152	15352	666589	551	49	13

All the papers included in the agenda are deemed to have been laid on the Table of the House.

PAPERS LAID ON THE TABLE OF THE HOUSE

1. “A copy in each of the 51st, 52nd and 53rd Annual Reports of the Andhra Pradesh Industrial Development Corporation Limited, for the years, 2011-12, 2012-13 and 2013-14 respectively, as required under Section 619 (2) of the Companies Act, 1956.”
2. “A copy of the Annual Report of the Andhra Pradesh Power Development Company Limited for the year 2014-15, as required under Section 394 of the Companies Act, 2013.”
3. “A copy of the Audit Report on the Accounts of the Andhra Pradesh State Financial Corporation for the year 2014-15, as required under Section 619 (2) of the Companies Act, 1956.”
4. “A copy in each of Annual Reports of the Andhra Pradesh Handicrafts Development Corporation Limited for the years 2011-12, 2012-13 and 2013-14 respectively, as required under Section 619 (2) of the Companies Act, 1956.”
5. “A copy of the 8th Annual Report of the Overseas Manpower Company Andhra Pradesh Limited for the year 2013-14, as required under Section 619-A of the Companies Act, 1956 and Article No. 69 of Memorandum of Articles of Association of OMCAP.”

PAPERS PLACED ON THE TABLE OF THE HOUSE

“A copy of the report on the decisions of the Business Advisory Committee taken at its meeting held on 8th September, 2016.”

(సభ ప్రారంభం కాగానే వైఎస్సార్‌సీపీ సభ్యులు వెల్ మరియు పోడియంలోకి వచ్చి గౌరవ సభాపతిని “మేము దొంగలమా” అని, “గో బ్యాక్ మార్షల్స్”, “వుయ్ వాంట్ జస్టిస్” అని వదే వదే నినాదాలు చేయసాగారు)

(సభ్యులు శ్రీ చెవిరెడ్డి బాస్కర్‌రెడ్డి, శ్రీ రాచమల్లు శివప్రసాద్‌రెడ్డిలతోపాటు మరి కొందరు సభ్యులు గౌరవ సభాపతి చైర్ వద్దకు వెళ్లడానికి ప్రయత్నించగా అక్కడ ఉన్న మార్షల్స్‌కు మరియు సభ్యులకు మధ్య తోపులాట జరగసాగింది)

(వైఎస్సార్ సీపీ సభ్యులు శ్రీ కొరముట్ల శ్రీనివాసులు మరియు శ్రీ ఆళ్ల రామకృష్ణ రెడ్డి శాసనసభ సచివాలయ కార్యదర్శి టేబుల్‌పైకి పాదరక్షలతో సహా ఎక్కి “గో బ్యాక్ మార్షల్స్”, “వుయ్ వాంట్ జస్టిస్” అంటూ నినాదాలు చేయసాగారు)

(వైఎస్సార్ సీపీ కొందరు సభ్యులు శాసనసభ సచివాలయ కార్యదర్శి టేబుల్‌పై ఉన్న పేపర్లను, ఆడిట్ రిపోర్టు బుక్స్‌ను తీసుకొని చింపి గౌరవ సభాపతిపై ఎగురవేయసాగారు)

(గౌరవ సభాపతి చైర్ వద్దకు వెళ్లడానికి ప్రయత్నించిన డా. గోపిరెడ్డి శ్రీనివాస రెడ్డి, శ్రీ చిర్ర జగ్గిరెడ్డి తోపాటు కొంతమంది వైకాపా సభ్యులకూ, మార్షల్స్‌కు మధ్య తోపులాట జరగసాగింది)

(వైఎస్సార్ సీపీ సభ్యులు శ్రీమతి పాముల పుష్ప శ్రీవాణి, శ్రీమతి విశ్వానరాయి కళావతి, శ్రీమతి ఉప్పలలేటి కల్పన మరియు కొంతమంది సభ్యులు “ప్రత్యేక హోదా ఆంధ్రుల హక్కు” అని నినాదాలు చేయసాగారు)

ఉ.11.10

మిస్టర్ స్పీకర్ : ఇప్పుడు సంతాప తీర్మానాలు.

(అప్పటికే పోడియంను చుట్టుముట్టిన ప్రతివక్షసభ్యులు 'ప్రత్యేక హోదా ఆంధ్రుల హక్కు' అని నినాదాలు చేస్తూ, సభ్యులు శ్రీ కోరుముట్ల శ్రీనివాసులు మరియు శ్రీ ఆళ్ల రామకృష్ణారెడ్డి శాసనసభ సచివాలయ కార్యదర్శి టేబుల్‌పై పాదరక్షలతో ఎక్కి గౌరవ సభాపతిపై పేవర్స్ విసురుతూ నినాదాలు చేయసాగారు.)

సంతాప తీర్మానాలు

1. ఆంధ్రప్రదేశ్ శాసనసభ మాజీ సభ్యులు శ్రీ బైరెడ్డి శేషశయనాయనా రెడ్డి వారి మృతి పట్ల ఈ సభ తీవ్ర సంతాపాన్ని వ్యక్తం చేస్తూ, శోకార్తులైన వారి కుటుంబ సభ్యులకు సభ ప్రగాఢ సానుభూతిని తెలియజేస్తున్నది.

శ్రీ బైరెడ్డి శేషశయనాయనా రెడ్డిగారు 1978-83, 1983-84 మరియు 1989-1994 కాలంలో కర్నూలు జిల్లా, నందికొట్కూరు శాసనసభ నియోజకవర్గం నుండి ప్రాతినిధ్యం వహించారు. వీరు శ్రీ భవనం వెంకట్రావు మంత్రివర్గంలో గృహ నిర్మాణ శాఖ మంత్రిగా బాధ్యతలు నిర్వహించారు. వీరు తమ నియోజకవర్గ అభివృద్ధికి ఎనలేని కృషి చేశారు.

వీరు 2016వ సంవత్సరం.....

(ఈ సందర్భంలో పోడియంలో ఉన్న వైఎస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ సభ్యులు శ్రీ ఆళ్ల రామకృష్ణారెడ్డి గౌరవ సభాపతి వద్ద ఉన్న మైకుని లాక్కుని విసిరేశారు)

(మైకు లేకుండానే గౌరవ సభాపతి సంతాప తీర్మానాలను సభలో చదువసాగారు)

1. గౌరవ సభాపతి...

(D...
...)

(...
...)

2. B...
...

} h.ధ...
2009&2014
1983&84
2016

(B...
#)

3. B...
...
...

} ...
1983&84
2016

...

(...
...
...)

(A...
...
...)

(...
...
...)

(...
...
...)

MR.SPEAKER: Now, the House is adjourned for Fifteen Minutes.

(The House then adjourned at 11.13A.M.)

**“Published under Rule 347 of the Rules of Procedure and
Conduct of Business in the Andhra Pradesh Legislative
Assembly and printed at the AP Legislative Assembly
Press, Velagapudi, Amaravati”.**